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Poznalo je da u ralu ima veliku važnost 
zaštita ljudi, životinja kao i predmeta za 
ličnu upotrebu (paketa sa lekovime, jesti- 
vima i ostalog) od dejstva otrovnih gasova, 
para ili tečnosti pa i od vlage. Poznalo je 
više postupaka za izradu tkanina k oj e ne 
propuštaju pomenute agense i koje su po- 
desne za izradu odeče, maski, gnjuračkih 
sprava, pojaseva za plivanje, tobolaca i dru
gih stvari.

Predmet ovog pronalaska je izrada ku
tija, vreča ili tobolaca, koji mogu imati ka
kav bilo oblik i dimenzije, a koji su pode- 
sni za zaštitu predmeta za ličnu upotrebu, 
odeče, paketa lekova, zavoja i namirnica 
svake vrste, od vlage ili od kakvog bilo 
gasa ili pare, koji bi mogli pokvariti te 
predmete. Glavno obeležje predmeta po 
pronalasku postoji u torne, što su izradeni 
od kaučuka ili od kaučukovane tkanine, ili 
preparirane na drugi ekvivalentan način, e- 
ventualno kombinovanjem raznih tkanina, 
tako da obezbeduju zaptiveno zatvaranje, 
a uz to su predmeti i proizvodi prosti, laki 
za rukovanje, ekonomični i praktični.

Priložen crtež predstavlja kao primere 
nekoliko načina izvodenja ovog prona
laska.

Sl. 1 predstavlja kutiju podesnu za dr
žanje dvaju peksimita. Ona se sastoji iz 
dva dela A, B samo od kaučuka; deo A 
sačinjava dance kutije i u njega se meču 
dva peksimita I, II čije su konture pred
stavljene linijama od tački i črta x, z; oko 
tih predmeta kutija se prilagodava po li

niji (a b c d e f). Deo B se zalim slav
ij a kao zaklopac na deo A, a koji potpu- 
no zatvara, jer njegov rub prekriva rub 
dela A po celoj zoni predstavljenoj u pre
seku linijama (a b) i (f e). Linija u črti
cama i tačkama (b a f e) predstavlja deo 
B kad se on navuče na deo A radi obre
zovanja kutije. Ovako obrazovano zatvara
nje je potpuno zapliveno, ne samo od teč
nosti, nego čak i od gasova, pošto je preč
nik zaklopca B ravan prečniku danca A, 
tako da rub zaklopca prifiskuje rub dan
ca uz predmete zatvorene u kutiji.

U slučaju na sl. 2 kutija se sasloji de
lom iz kaučuka i delom iz kaučukovane 
tkanine. Rubovi obaju delova, koji odgova- 
raju linijama (a b) i (e f) na delu A, i li
nijama (g h) i (i 1) na delu B, su od kau
čuka a svi ostali delovi su od tkanine bilo 
kaučukovane bilo preparirane na drugi e- 
kvivalentan način kojim postaje tkanina ne- 
promočna za tečnosti svake vrste i za o- 
trovne i škodljive gasove.

Slike 3 i 4 predstavljaju drugi način za 
izradu kutija, tobolaca i vreča prema ovom 
pronalasku. Na sl. 3 dva dela kutije imaju 
zidove od samog kaučuka, ili od kaučuko- 
vanog platna ili analogno prepariranog, a 
zapušeno zatvaranje obezbedeno je pomo- 
ču traka (podveze) od kaučuka (r r) koji 
je namešten preko zone (s s) gde se pre- 
klapaju rubovi obaju delova kutije.

Kod kutije, ili tobolca, predstavljene na 
sl. 4 dva dela A i B medusobno su spo
jena ostavljajuči pukotinu (t—t) koja doz-
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voljava uvlačenj e predmeta koji treba da 
se zaštiti; ta se pukotina posle zatvara po
močil kaučukovane vrpce (u) koja se po- 
dudara sa sastavnom linijom dvaju prislo
njenih delova. Ta vrpca (u) može da obu- 
hvata ceo obim kulije (sl. 3) ili može sa
mo da prekriva pukotinu (sl. 4); ona nije 
vulkanisana pa se može prilepiti proštom 
adhezijom izazvanom pritiskom na kutiju. 
Umesto samo jednog otvora (t—t) može se 
predvideti više otvora na koje se mogu na- 
mešati i skidati trači za prekrivanje bilo 
spolja bilo iznutra. Zatvaranje se može u- 
vek izvesti na isti način t.j. primeno kau
čukovane vrpce, koja se može postaviti e- 
ventualno ispred svakog otvora u tobolcu.

Na slikama je pretpostavljeno da kutije 
(sadržači) treba da budu okruglog oblika, 
ipak se lako može uvideti da njihov oblik 
može biti različit i podesan za obrazova- 
nje tobolaca ili zavoja a da se ne preko
rači okvir ovog pronalaska?

jasno je da kad treba da se izrade ku
tije za male predmete ili kad se žele kom- 
plikovani i uglasti oblici onda upotrebljeni 
materijal (kaučukovana ili impregnirana tka
nina ili slično) mora imati trake za prekri
vanje, ili se on mora razdelili u više de
lova sestavljenih pomoču preklapanja ili 
gumiranja, što predstavlja slabu stranu o- 
mota, jer se gasovi mogu provuči i dopreti 
u unutrašnjost. Analogno kod zavijutaka 
može omot da popuca ili da se istruže.

Da bi se izbegli ti nedostalci prema o- 
vom pronalasku predvidene su kutije, koje 
se sastoje iz kaučuka, iz tkanine, eventual
no kaučukovane, iz hartije eventualno per- 
gamentirane, ili iz drugog podesnog mate- 
rijala, koji je u stanju da spreči prolaže- 
nje svake tečnosti kao i otrovnih i škodlji
vih gasova, a zidovi su tih kutija obrazo- 
vani na taj način, da oni ne prave nikakav 
prekid kontinuiteta. Na priloženem ertežu 
predstavljena je radi primera na sl. 5 jed- 
na tako obrazovana kutija, u kojoj je kau
čukovana tkanina (1) navučena na kalup A’, 
koji sadrži predmete za čiju je zaštitu o- 
dredena kutija. Ta je tkanina oblikovana 
prema definitivnom obliku, koji ona treba 
da ima a snabdevena je vežicama, koje se 
mogu preklopiti i koje su podesne da se 
medusobno spoje pomoču kaučuknog ra- 
stvora. Ako je oblik kutije mnogo kompli- 
kovan mogu se eventualno upotrebiti do- 
punski deiovi, koji su navučeni i rastav- 
Ijeni pomoču kaučuknog rastvora, koji je 
sposoban za obezbedenje nepropuštanja.

Na ovaj prvi sloj (1) u trenutku upotre- 
be prilepljuje se sloj (2), od kakve bilo 
podesne substance, pomoču kog bilo po
desnog postupka: mazanjem četkicom, za

livanjem, umakanjem ili drukčije. Za to se 
može upotrebiti lepak, želatina, lak od a 
cetilceluloze, kaučuk i slično. Ovaj sloj (2) 
obuhvata bez ikakvih prekida čelu površi- 
nu predmeta za zaštitu or. se može još o- 
bložiti trečim slojem (3) od tkanine, kau
čukovane ili ne, koji je oblikovan i postav
ljen analogno prema sloju (1) i snabdeven 
vežicama koje se mogu preklopiti i olepiti 
nepromočnim substancama. Taj sloj (3) služi 
za zaštitu sloja (2) od cepanja i kvarenja 
izazvanih njegovim dodirom sa stranim te- 
lima.

Jedan od slojeva (1) ili (3) može se izo- 
staviti pa se kutija može eventualno svesti 
na sam zaštitni sloj (2).

Patentni zahtevi:

1. Omoti u vidu kutije, vreče, tobolca, 
kese ili ma kom drugom obliku, sa gip 
kim i nepromočnim zidovima, za zaštitu ži- 
votnih namirnica i drugih kakvih bilo pred
meta od dejstva otrovnih ili škodljivih a- 
gensa, naznačeni time, što su otvori za u- 
metanje predmeta koje treba zaštititi,snab- 
deveni sredstvima, koja dozvoljavaju da se 
otvori mogu zatvarati tako, da su pot- 
puno nepropustljivi za otrovne ili štetne a- 
gense.

2. Omoti prema zahtevu 1, naznačeni 
kombinacijom dva dela od kaučuka, koji 
se mogu toliko uvuči jedan u drugi, da 
njihovi rubovi vrše jak medusobni pritisak 
na dovoijnoj širokoj zoni.

3. Omoti prema zahtevu 2, naznačeni ti
me, što se zidovi dvaju dela sastoje iz po
desne tretirane tkanine, na pr. kaučukova
ne tako, da se obezbedi zaptivenost, izu- 
zimajuči delove odredene da se uvuku je
dan u drugi, koji se sastoje iz kaučuka.

4. Omoti prema zahtevu 1, naznačeni ti
me, što njihovi zidovi imaju najmanje jed- 
nu pukotinu sposobnu da dozvoli uvlače- 
nje predmeta za zaštitu, a čiji je otvor po
sle obezbeden kaučukovanim trakom pred
videnim na svakoj pukotini.

5. Omoti prema zahtevu 1, naznačeni ti
me, što su sestavljeni od jednog nepro- 
močnog omota (2, sl. 5) koji nema nika
kav prekid kontinuiteta, eventualno u vezi 
sa postavom (1) ili spoljnim slojem (3) 
koji su povoljno oblikovani i podesni za 
podupiranje i za mehaničku zaštitu pome- 
nutog nepromočnog omota (2).

6. Omoti prema zahtevu 5, naznačeni ti
me, što se nepromočni omot (2) sastoji iz 
kakve substance ekvivalentne lepku, želati- 
nu, kaučuku ili laku od acetilceluloze i 
sličnog.



7. Omoti prema zahtevima 5 ili 6, na
značeni time, što se postava (1) i spoljni 
sloj (3) omota (2) sastoji iz savijenih pri- 
sivenih listova premazanih substancama a

nalognim tkaninama eventualno kaučukova- 
nim ili kaučuku ili hartiji eventualno perga- 
metiranoj ili sličnom.
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